

《南来北往》收官,潍坊演员讲述不解之缘

家门口拍戏 他们使出浑身解数

近日,由郑晓龙、刘璋牧执导,高满堂编剧的电视剧《南来北往》在央视八套和爱奇艺收官,播出期间收视率节节攀升,一举超越同期影视剧。一部剧带火一座城,《南来北往》拍摄地选在潍坊,实现了文化与城市之间的双向奔赴。剧中演员与潍坊人共同演绎了一段段感人至深的故事,不少潍坊人也借着这部剧,诉说对这座城市最浓烈的情感。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 郭超

为剧组提供近百件老物件
希望引起潍坊人情感共鸣

潍坊红色记忆博物馆坐落在坊子区坊茨小镇,罗洋是这里的馆长。馆内常年对外展出的老物件不仅代表着过去的岁月,更见证了一代代人成长的点滴。

据悉,《南来北往》故事开始于上世纪70年代末,这部年代戏带领观众穿越了40载时光,品味火车上的人间百态。为了打造出充满怀旧氛围的场景,剧组可谓煞费苦心。罗洋见此,为剧组提供了上世纪的电视机、收音机等近百件老物件。这些老物件仿佛跃上时光画卷,勾勒出那个充满活力的年代。

“在我们的生活中,有许多老一辈人用过的东西,虽然看起来陈旧不堪,却承载着那代人的记忆和情感。”罗洋说,《南来北往》在坊茨小镇拍摄,他感到特别自豪。他提供这些老物件是对剧组工作的支持,也希望通过这些老物件引起潍坊人怀旧情感的共鸣,让剧情更加真实、动人。

值得一提的是,罗洋除提供老物件外,还作为特邀演员,在剧中客串了一名铁路乘警。在该剧第17集中,有一场铁路乘警开会的戏份,罗洋面对众多实力派演员,丝毫不怯场。同时,演员身上的敬业精神也让罗洋感动不已。“这些演员都非常敬业,他们常常利用拍摄间隙一遍遍沟通台词、讨论戏份,重复了一遍又一遍,为这部剧付出了很多。”罗洋说,拍摄时天气非常寒冷,即便穿上厚厚的羽绒服,也难以抵挡刺骨的寒风,不过剧组演员没有一个人喊苦叫累。

“当穿上铁路乘警服装时,我感觉自己回到了上世纪,和那个年代有了一次愉快的牵手。”罗洋说。

看一部影视剧,“种草”一座城。据悉,《南来北往》播出期间,吸引了不少外地游客打卡坊茨小镇。罗洋接待了一位从青海省赶来参观坊茨小镇的女游客。这里的建筑独具魅力,正在成为走向全国的一处新兴文化地标,她对此赞不绝口。

▼罗洋打卡坊茨小镇。



孙艺源与演员丁勇岱(右)合影。

面试时演唱京剧选段
让剧组人员眼前一亮

14岁的孙艺源家住昌乐县宝都街道,他从小喜爱戏曲,目前就读于中国戏曲学院附中。在电视剧《南来北往》中,他作为一名小群演,充满灵气的表演受到剧组一致称赞。

孙艺源的爸爸告诉记者,《南来北往》拍摄前夕,他接到剧组一位好友的电话,建议带着孩子到剧组试戏。第一次面试,剧组并没有确定,这让孙艺源忐忑不已。大约一周后,他们接到剧组的电话。第二次面试,孙艺源很珍惜来之不易的机会,使出浑身解数。

孙艺源虽然年龄不大,面试时却表现得自信大方,换上服装后,神态、气质十分符合角色形象。为抓住这次机会,他还现场为工作人员演唱了一段京剧《黄金台》。他清亮的嗓音和扎实的基本功,让剧组人员眼前一亮。最终,孙艺源从众多面试的孩子中脱颖而出。

孙艺源在第1集、第8集中,扮演了一名在街边玩耍的孩子。虽然戏份简单,但他在拍摄时丝毫没有懈怠,一举一动、一颦一笑,将儿童的天真烂漫表现得十分到位,得到不少主演的好评。

这次表演经历让孙艺源感受到演员的不易,不仅磨炼了意志,提升了综合能力,也坚定了学好文化课和专业课的決心。

《热辣滚烫》引燃健身热
不少人要做更好的自己



市民在健身房内锻炼。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 马宇琪)电影《热辣滚烫》自农历正月初一上映以来热度满满,减重50公斤的贾玲以全新形象亮相,频频登上热搜榜。《热辣滚烫》在热映之余,掀起一场减重潮,不少人希望通过运动获得更健康的身体和更好的精神状态,在新的一年里实现由内而外的改变。

2月20日,在城区东风东街与新华路交叉口附近一家健身房内,健身的市民不在少数。该健身房的工作人员王先生告诉记者:“现在是下午,健身的人不是特别多,到了晚上这里几乎爆满,最近有很多人看了贾玲的新电影后来锻炼、办卡。”记者注意到,不管是在有氧运动区域还是无氧运动区域,大家都是大汗淋漓,锻炼得很起劲。健身房的会员王女士说:“看了贾玲的新电影,感到很振奋,我过春节在家吃吃喝喝,胖了很多,赶紧来锻炼,别让健身卡落灰,争取瘦回节前的体重。”

位于城区胜利东街与文化路交叉口附近的一家健身房紧跟电影热度,宣传页上印有“你赢过吗,哪怕一次”的字样,同时可凭《热辣滚烫》电影票或观影记录进店免费体验健身。该健身房的工作人员表示,最近来咨询搏击、拳击课的人不少。

21日,记者又走访了城区几家健身房,发现都有泰拳、搏击、拳击等课程,但都属于私教定制课程。“拳击锻炼的是人的体能和耐力、头脑的灵敏度、肢体的灵活性,有很多人的身体情况其实不适合练拳击,比如有高血压或者高度近视,练习者需要量力而行。”一家健身房的拳击教练说。

“运动不一定非去健身房,我有的时候去健身房锻炼,有的时候在家跳有氧操或出门跑步、骑行。”今年26岁的冯女士说,她一直坚持健身,春节前有段时间偷懒不怎么健身了,农历大年初一看了《热辣滚烫》后,重新燃起健身的热情。在她看来,健身不光是塑形,更是一种爱自己、增强自信的方式。

奎文区的宋女士对此深有同感,她说:“变瘦这事并不是只关乎外貌,减肥不容易,既要管住嘴又要迈开腿,还不能半途而废,所以在减肥的过程中,一个人的毅力、耐力都得到了锻炼。前不久我刚瘦了5斤,除了变好看了外,我感受到更多的是掌控自己身体和大脑的成就感。”

2月19日,高新区宅家半年的小李开始了求职之路,同时他办理了一张健身卡,期待着数月之后不仅能有一份令自己满意的工作,也能拥有“八块腹肌”。连续几天的投简历、高强度的有氧训练让他有些想放弃,他说:“好累,很想回家继续躺着,但是不感受到痛苦,是不可能改变的,杜乐莹经历了那么多不好的事,都坚持下来了,我身为一个男人更应该坚持。”

